

JSEM ISLAMOFOB

Ášter½, 29 Á•ervenec 2014

Ano, jsem islamofob a nehodlám se s tím tajit. Význam tohoto slova totiž naprosto vyjadřuje můj postoj k hodnotám, na kterých je založena kultura země, v níž žijeme; Asi bych nejprve uvést, jak popis slova "islamofob" vyjadřuje jeho definice, se kterou se já osobně ztotožňuji.

"Islamofobie je neologismus označující obavy z islámu, vytvoření negativních názorů vůči muslimům, které způsobuje nechuť muslimů k integraci do evropské společnosti. Často souvisí s polemikou o některých svobodách a právech v islámském světě, které jsou v rozporu se základními právy a svobodami evropské kultury, zejména nerovnost práv mužů a žen, v životě i u soudu. Poukazuje, že rozpor není pouhým odlišným výkladem koránu a sunny, ale je opravdu jeho obsahem. Islamofobie se projevuje znepokojením." Ano, znepokojení, přitom esně v souvislosti s debatou o islámu cítím. Na jedné, bohužel té menší misce vah, jsou názory určité skupiny muslimů, které bych označil jako umírněné, názory, které mají dost velkou naději na pochopení - jak moje, tak doufám, že i spousta dalších lidí. Jde o přístup k životu muslimů, kteří chápou, že smyslem života není ruzmar a smrt, ale naopak, rozdávat porozumění, věnovat se své práci, která je ku prospěchu celku. Starat se o to, aby člověk byl dobrým sousedem a aby žil v míru. Jak už jsem naznačil, takové lidi mám rád, a je mi úplně jedno, jakou vyznávají víru; tací jsou v mém srdci vítáni. Co se ale bohužel nedá říci o druhé misce vah, na kterou je každodenně přikládáno něco, co nehodlám ve svém názoru tolerovat. Nehodlám se smířit s tím, že v zemi, kde moji předkové celá staletí budovali určitý státní a právní systém, by měl být tento naroušen, což tímto hodnotám naprosto odporuje. Každý den jsme svědky zvrstev, která byla spáchána ve jménu víry, a bohužel, nejdříve jí podíl na takových událostech mají právě stoupenci islámu. To je fakt, který nikdo rozumný nemůže přehlédnout. Konec konců sástráci takového násilí by byli asi velmi neradi, aby jejich skutky byly přehlíženy. Vždyť oni je páchají právě proto, aby se zviditelili, aby ukázali, jak je jejich víra natolik silná, že jim dovoluje páchat věci, které od svých nepřátel (a to jsme my, západní civilizace), lze očekávat jen stěží. Ujasňme si určité pojmy, podle pravidel a zákonů v naší zemi: násilí - násilí JE nepatné, vražda - vražda JE nepatná, násilné nucení druhé lidské bytosti k něčemu podle pravidel, která potlačují osobní svobodu jednotlivce - nepatné, vynucování si politických a náboženských výhod v zemích, kde tyto nejsou podloženy ani tradicí, ani zákonem - nepatné. Potlačování vědy, vývoje a pokroku na úkor víry - nepatné. Mohl bych asi pokračovat dlouho; …

Všechny tyto aspekty v sobě nese právě přístup muslimů do Evropy. Ve Skandinávských zemích, ve Velké Británii, v Belgii, ve Francii, tam všude vidíme výsledky ustupování tradiční evropské kultury kultuře islámské. Bohužel ze stále většího a většího vlivu islámu na aspekty běžného života v těchto zemích nejsou vidět prakticky žádné výhody, v drtivé většině jde jen o zatlačování státních orgánů, sociálních programů, a problémy běžných lidí, které si zatím my, v naší zemi, ani neumíme představit. My u nás v této době máme hlavně otázky ekonomické, politické, máme problémy související mezi některými již staletí u nás žijícími minoritami. Bohužel, nejsme moc úspěšní ani v jedné otázce, stačí se podívat okolo sebe. Je opravdu tak zarážející, že se najdou lidé, ke kterým se počítám i já, kteří nechtějí navíc ke všem těmto problémům přidat ještě otázky prosazování cizí víry, a problémů, v celém světě s ní spojených? Ano, pokud ten, kdo je znepokojen hrozbou, že k nám přichází někdo, kdo všude ve světě podkopává tradiční hodnoty hostitelských zemí, je nazýván "islamofob", pak jím jsem. A doufám, že takových lidí jako jsem já, bude co nejvíce. V zájmu naší země. Chci, aby se moje děti učily o své zemi, o svých kořenech, aby měly právo rozhodovat o svém životě, práci, o své svobodě. Proto jsem asi v těch některých "islamofob" … VLADIMÍR KROUPA